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Bedomningsmall: Tentamensuppgift for matteknikdelen
i Sensorer, signaler och system 2010-03-09

g (a) Medelvardet och den observerade standardavvikelse beréknas till 58,0
’ repektive 12,0 em (1 p).

Eftersom vi skattar standardavvikelsen samtidigt med medelvirdet ur
en begrinsad dataméngd pa 10 matningar anvénds t-fordelningen.

Det 90-procentiga konfidensintervallet fas ur t-fordelningstabellen, i
detta fall med 9 frihetsgrader (1 p):

8 12,0

=58,0+7,0 (1p)

(b) Vi anvander proportionaliteten och kombinerar de tva sambanden med
den antagna och den verkliga emissiviteten (som ju bada skall resultera
i samma effekt P):

4
P _ 5ant " Tant

P eyerk - T;L

erk

Satt in vardena och vi far:

1— 075 (273 — 2)*
70,99 - (273 + tyerk)*

vilket ger den verkliga temperaturen t,e- = —20°C (1 p)

Vaglangsdomradet ir vanligtvis i det kortvagiga infrarda omradet,
approximativt 1-10 um (1 p) (se t.ex. kompendiet sidan G48).
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Bedomningsmall: Tentamensuppgift for matteknikdelen
i Sensorer, signaler och system 2010-08-25

5 (a) Medelvardet for de tio observationerna blir 12,415 V, och den
: tillhdrande standardavvikelsen runt medelvardet blir 0,112 V.
Matosékerheten enligt databladet (sfikra granser) for ett specifikt
instrument vid en méitning av 12,4 V ar +0,060 V.
Vi noterar att Fluke75 nummer 7 ger ett alldeles for hogt vérde, och
forkastar detta fran fortsatt analys, med motiveringen att den uppfyller
inte specifikationerna enligt databladet (1 p).

Vi gor om analysen av medelvirde och standardavvikelse for de andra 9
multimetrarna. Medelvardet blir 12,380 V. Den tillhérande
standardavvikelsen runt medelviardet blir 0,017 V.

Enligt t-fordelningstabell fas faktorn ¢, till 3,35 for 99% konfidens och
8 frihetsgrader (anviinds 10 métningar, d.v.s. 9 frihetsgrader, fas 3,25)
(1 p).

Vilket ger det 99-procentiga konfidensintervallet: 12,38040,018 V
(anvinds standardavviklesen och ¢, faktorn for 10 métningar, fis
osikerhetsintervallet 12,415 + 0,115) (1 p).

(b) Téjningsgivararna anslutes lampligtvis i en bryggkoppling i form av en
halvbrygga (1 p).

Korrekt kopplingsschema, for t.ex. en Wheatstonebrygga dar de tva
sensorerna sitter i samma bryggarm (1 p).
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Bedomningsmall: Tentamensuppgift for méatteknikdelen
i Sensorer, signaler och system 2011-01-11

5 (a) De slumpmaéssiga felens inverkan minskas med hjilp av
medelvirdesbildning. Ett medelvirde representerar métstorheten under
den tid som medelvirdesbildningen sker. Denna tid blir alltsé
métningens tidsuppldsning, och skall denna vara hog, skall vi inte
medelvirdesbilda under ldngre tid &n nédvandigt (1 p).

Det 99-procentiga konfidensintervallet fas ur normalfordelningstabellen
(k= 2,58 (1 p)). D4 det var givet att standardavviklesen o var 3,3 m.
och att kravet var att konfidensintervallet skall motsvara en
matosikerhet pd 0,5 m, fas villkoret {6r hur manga métningar, n, som
skall medvardesbildas:

3,3

k-—ﬁ=2,58'ﬁ 0,5 [m] (1p)

Vi finner att n = 290. Med en samplingsfrekvens p& 100 Hz, far vi dd en
tidsupplosning pa 2,9 s (1 p).

(b) Fordelar med en resistiv positionssensor &r dess pris, samt att resistans
kan mitas noggrannt pa ett enkelt sitt. Nackdel ar forslitningen pa
grund av att en (sldp)kontakt ror sig Gver en resistiv bana, emedan en
induktiv sensor kan géras beroringsiri (1 p).




